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1879. XI. évfolyam. 166. szám.
I5 | külön megbiioltj» knértt^ben tartozik az i,lt_

b ! ratóságnáí jelentkező. Tandíj egész évre 12f
- mely félévenkénti 6—6 friss részletekbe e|^

la ! re fizetendő. Aiob ifjak, előssör lépned
«, intéseibe, egyszer mindenkorra 2 ft, 10 kr 
felvételi dijat fizetnek. Ezen^khül minden nö- 
rendék 50 krt fizet az évi „Értesítő" költ.ége_ 
inek fedeleiére s ai ifjúsági könyvtár gyari. 
pitására. — Slept. 4-én reggeli 8 órakor is­
teni tisztelet és ünnepélyes „Veni sanete;“ 5. 
én megkeidetnek a rendes előadások. Debre- 
czen 1879. aug. 25-én az igaigatóság.

* Egy vagy két tanuló, 8—12 éves, a jö­
vő iskolai évben felvétetik teljes ellátásra jQ_

|v| lányos felvételek mellett egy helybeli előnyiu 
_ sen ismert családnál. Bővebb értesítést nyer- 
. I hetni Teleky-utczán a r. catb. iskola épületé- 
• ben. <*z emeleten.
*, * Hirdetés. A nmltságu földmivelés, ipar

es kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrtól 
t vett értesitis szerint, ezennel kőihirré tétetik, 
it í hogv a es. én kit. hadügyminiszter ur, folyó 
v éri junin* 2ö-ról 2953 sz. a. kelt leiratára! a*
- or-zag összes katonai hatóságait, a szabadkéz-
- bői. vagy árverés utján eladott kisorolt kato- 
„ i>ai lovaknál szabályszerű, azoknak színét, ne- 
-Imét. jegyeit, korát és mérsékét előtüntető ló- 
t ereleknék az illető lovak vevői részére kiál- 
1' iitására másította. Hasonló értelemben Tannak 
y ítasiiva a m. kir. honvédelmi miniszter ur ál- 
;t tál az ország összes honvéd hatóságai. Miből

kifolyólag uz ilynemű kisorolt lovakat vásárlók 
.j azoknak a fent jelzett lólevelek kiállítása nél- 
_ süli átvételétől óvakodásra. a reájok háromol- 

ható kellemetlenségek elkerülése szempontjá­
ból komolyan figyelmeztetnek.

5i I * Miért nem zugnak a harangok. Kis-Je- 
>_ nőben történt meg az a turcsa eset legközelebb, 
i-ihogv midőn az egyházfi reggel be akart ha­

rangozni, hiába rángatta alulról a kötelet, a ha­
rangok nem zúgtak. Isten nélkül való gazembe­
rek ugyanis betörtek az ur csarnokába, de csak 
a torony bejáráság hatolhattak elő. Ebbéli 

* bossznjokbau azután neki mentek a harangok­
nak és kiszedték az ütőket belőle. Gyanakod- ; 
nalr a kisjenőiek, hogy a tettesek czigányok 

’ voltak, a kik ki tudja miféle profán czélokra 
fogjak a szentelt vasnyelvet felhasználni-

* Furcsa hirdetés. Egy budapesti l.p 
„kishirdetőjébeuu a következő különös hirde­
tés olvasható : „A j á n 1 k o z á s. Egy a pénz- 
olvasásban jártas riska kölgy. valamely üzlet­
nél óhajtana a eassa mellett alkalmaztatni, — 
készpénzbeli biztosíték mellett. Oly arczkife-

,j»*zéssel, tyuks/.emes orral, papucs szájjal, j»- 
1 pos tülekkel, fehér haj, púpos háttal és sánta 
! lábakkal rendelkezik, melynek a világon pár­
juk nincs, s igy sikkasztás után könnyen kéz- 
rekeri’hető. B T,“

* Salamoni bölcseség. A kecskeméti köz-
ltl ségi biró előtt beperelte egy nő egyik szom­

szédját, hogy a tőle vett sertést vegye vissza 
azért, mert az uem eszik, bármit adjon neki 
?noi: se felperes, se alperes nem tudván bizo- 
nvittm, a bírói bölcseség segitett a peresfelek 
zavarán, elrendelte, hogy a per tárgyát képe­
ző niaiaez a bíróság helyiségébe beállittatván, 
kioáhassék meg neki tetsző eledellel. Aképen 
történt. De a szegény felperes nem köszönte 

! meg a biró bölcseségét, mivel az egyetlen étel- 
uemhez szoktatott malaez azt a jóizüen fo­
gyasztotta el.

* Andrassy a színpadon. Kültigymioisi-
I terünk jóformán még meg sem bukott, — hős­
tetteit már színpadra akarja vinni Bécs kfcltá- 

. az ! ro*i színházai egyikének drámaköltője. A darab 
több képben van írva. 1 kép. Andrássy a sza- 

m„ ; badságnarczban. 2. A menekült Konstantiná­
polyban. 3. Gorcsakoff csókja. 4. Boszniai ka- 
íand. 5. Bismarck légycsapója. 6. A nemetis*

Felelős szerkesztő : Péter GábOf.
Fő munkatárs: Grünvald József.

Kölcsön
terményzsákok

''a,, kaphatók a Somogyi-féle házban, Miklós- 
I e-j uteza szögletén.

„k1 <252.)

Kedd, augusztus 36.

\ Előfizetési árak:
Helybe» is poétán küldve

ggv érte V) írt. Negyed érre 8 ft 50 kr. 
yé* éne 5 e EjTJee ssim — , ő „ 
klf.oícteei pénz s minden közlemény : 
fÓ-piitcz, VLCSEY-Uia, földszint a szer- 

keeztőeégke bórmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEG1>I K. LAJOS és i§. CSATÉT 
KABOLY könyvkereskedéseiben s a 
gxerkesztóségnél. Egyebütt a poatabiv». 

talok ntján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-ridébl »fAggelleniégl párt44 bdilftore.
Megjelel hetesklot Stszlr: létile, keiden, szerdán, csllílrtlkln és szeeibaten.

S*A
V TAR y

Hirdetési dij:
Öthzeiboa petiteorért 5 kr. 

Nagyobb teigedelmQ, mint emntőn több 
izbeli hirdetések, alkn azerint 6 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
eNyi 1 t-tér"-ea megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Debreczen, aug. 26.
Annyi hivatalos és nem hivatalos 

jementik daczára tehát az occupátió meg 
jog történni még ez év folytán. Az aug. 
;'5-áu tartott miniszteri tanácskozmány- 
ban ez végleg elhatároztatott, daczára 
annak, hogy az eddigi előterjesztett szak- 
értői jelentésekből világosan kitűnik, mi- 
sierint ott egy sokkal véresebb és ve- 
szélyteljesebb háborúra vau kilátás, mint 
volt Boszniában.

A napra nézve azonban nem tudott 
a minisztertanács megállapodni, igy te­
jút nem áll az, hogy a szakértők jelen­
tésének beérkezte után fog a bevonulás 
apja meghatároztatui, mert a jelentés 
mr meg van s a bevonulás napja még 
is határozható meg.

De mindezek daczára, és a vesze- 
iílmeket hűen ecsetelő jelentések eile- 
:íre is keresztit! kell vinni az occu- 
itiót, mert hát ha Andrássy tervezte, 
vigye is keresztül, nehogy ha a kivitel 
Km sikerül, a közvélemény az ö hibá­
iért utódját Ítélje el.

De mégis lehet már hallani épen a 
terjeszkedni vágyó körökben olyan han­
gokat, miszerint a megszállásra kijelölt 
Üröm pont nemcsak veszedelmes, de 
nem is elegendő. No csakhogy már idáig 
vagyunk, mert eddig még az ellenzékiek 
í régen hangoztatott állításért gúnynál 
egyebet nem kaptak, most már kezdik 
belátni a túloldalon, hogy bizony van ab­
ban valami, elszigetelve lenni három olyan 
veszedelmes ponton, melyet az albán liga, 
kányák martalócz és gyanakvó, sőt ellen- 
aenves török csapatok vesznek körül, 
tik között minden második ember izgató, 
a kik készek uz első alkalommal elfe­
ledni, hogy a conventió szentségét tisz­
ai tartoznak.

Hanem most meg már azt mondják, 
"'vgy Hiszen a konventióbau csak pél- 
Aképeti tétetett ki a megszállásra e há­

rom pont s igy ha a bevonuló csapatok ha 
látják, miszerint az a közbiztonság, rend 
es törvényesség helyreállítására nem ele­
gendő, hát tetszés szerint szállhatnak 
aeg más pontokat is.

No hát ez állítás a mily nevetséges, 
épen oly ostobaság volna azt elhinni, 
vagy arra valami súlyt fektetni.

Hiszen csak meg kell tekintenünk 
a couventiót s azonnal látni fogjuk, hogy 
iilajdonképen ezen három pontot nem 
Törökország, hanem maga Ausztria je­
lölte ki s ha oly helyet jelölt ki gr. And­
rassy, mely veszedelmes, mely megtart- 
Wlan s alkalmatlan, az az ő tájéko­
zatlanságát s ügyetlenségét mutatja, mely- 
tói egyátalában nem következik, hogy 
egy kölcsönösen szentesített szerződést 
:aak egyetlen penjában is megmásítani 
lehetne.

Nem példaképen, hanem a 
htlajdonképeni szerződés m a g y a r á- 
tatául van odaiktatva, s világosan 

Iva, hogy ; „Ausztria szándéka csak

az, miszerint a Limnél fekvő három pont­
ra őrizetet küldjön, ezen három pont: 
Priboj, Prepolje és Bielopolje és hogy 
és hogy ezen őrizeti csapatszám nem 
fog meghaladni 5000 embert.“

Igaz az is, hogy a conventió utolsó 
pontja azt mondja, miszerint „ha a vi­
szonyok úgy hoznák magukkal, hogy 
szükséges lenne más pontokat megszál- 
lani, akkor mindkét részről a 7-ik ezikk 
értelme szerinti eljárás fog alkalmaz­
tatni.“

E hetedik ezikk pedig semmi egyéb­
re nem utal, mint a két kormány közös 
eljárására, vagyis újabb egyezkedésre, 
mert hivatkozás van ebben a berlini szer­
ződés 25 pontjára, hol pedig épen a köl­
csönös kiegyezés terveztetik.

Két eshetőség lenne itt tehát csak. 
Vagy minden csürés csavarás nélkül vég­
rehajtani az ápril 21-én kötött konven- 
tiót, vagy ha az már most kivihetetlen­
nek látszik, újra egyezkedni a portával.

Ez ntóbbi — a mindenáron occu- 
pálni akaró politica miatt nem történhe­
tik meg, akadályozza ezt Andrássy le­
mondása is, s igy nincs más hátra, mint 
minden magyarázgatás nélkül belemenni 
a csapdába.

No ott pedig várnak bennünket ven­
dégszerető ember módjára. Egyhangú je­
lentések szerint a szandzsák albán la- 
kossai nagy izgalomban vannak, az ipeki 
és djakovai albánok különösen fel van­
nak izgatva s minden jel oda mutat, — 
hogy csak csapataink belépése hiányzik 
még arra, hogy a lappangó tűz, dühös 
lángra lobbanjon.

Ez az elr a mérvadó Bécsben.
Hát Tiszának mi az „elve“ e kérdésben ? 
Sejtvén, hogy ha hamarosan össze nem szű­

ri a levet a leendő külegyérrel, ót is leveti 
egy takaros bukfencz, tehát hogy ezt elkerülje, 
az udvarnak és a bécsi kormánynak ígéretet 
tett, hogy ha magyar ember lesz a kfilügyér, 
6 „mindent" garantiroz.

„Mi n d e n t."
E szónak ezen helyen is kétféle értelme 

van. —
Tehetné például azt is hogy Tisza ezen­

túl csak becsületes államtitkárokat tart, tehetné, 
hogy a deficzitet elakarja tüntetni; tehetné, 
hogy a parlamenti szavazásokra nem konfor- 
táblin fogja ezután felhordatni az „embereit“,

• hanem mindezeket nem teszi.
Teszi azt, hogy Tisza, ha alkotmányos 

fejedelem nem állni vele szemközt ez utón, 
kész volna már most is szövetkezni a leg­
feketébb bűnnel, a reakczidval, a legnagyobb 
bűnösökkel, a népzsarnokokkal, kész volna fel­
áldozni pénzt és vért, mig csak a készlet ke­
zére lenne bízva, csupán csak egyért; a mi­
ni s z te r‘i székért.

Mert a tárgynál nem ismer nemzetet, or­
szágot és vallást, amint a példák világosan mu- 
tatják, és nem fog ismerni ezután sem, mert 
már is kiáll a bécsi piaczra, és várja, vájjon 
hallgatnak-e rá, és kiáltja „m őst már min­
dent"

Szeretjük hinni azonban, hogy az a bár­
sony szék sokkal hamarabb felborul mintsem 
az a „mindent" politica keresztül vihető lenne. 
Amen !

— Becsből jelentik: Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, ki tegnap este több óráig érteke­
zett Andrássy gróffal, Orczy báró osztályfőnök­
kel, és ma délután ő Felsége által kihallgatá­
son fogadtatott, ma este Tarkovics miniszteri 
tanáesos kíséretében elutazott Ostendébe. Elu­
tazása előtt Taaffe gróffal is hosszasabban ér­
tekezett. Gróf Andrássy utódja iránt még most 
sem történt elhatározás ; a személy megválasz­
tása váratlan nehézségeket okoz, s minthogy a 
külügyminisztériumban az interim állapot még 
a legrövidebb időre is lehetetlen, Andrássy for- 
maszeru demisszióját csak utódja kijelölése után 
fogja beterjeszteni.

suoAREsri HÍREK. —A franczia ven­
degek ma reggel utaztak el a fővárosból. — 
A boldog toloncz. A rendőrség egy csavargót 
fogott el közelebb, ki dicsekedve beszélte el, 
hogy a világ minden államában volt már letar­
tóztatva, s örvend, hogy végre „magyar honpol­
gárnak" vallhatja magát. — Megszökött csaló 
Az „István főherczeg" szállodában, hosszabb 
ideig lakott egy ur, a ki magát Wolf H. tar 
talékos kapitánynak állította. Midőn számlája 
a vendéglőben 160 frtra haladt, minden hir 
nélkül eltávozott a szállodából. A tett kuta­
tásokból kiderült annyi, hogy nem Wolfnak 
hanem Dendorf Árminnak hirják, s nem is tar­
talékos tiszt, hanem minden foglalkozás nélkül 
szédelgő Brandenburgból köröztetik.

„Mindent."

EBBECZEN“ TÁRCZÍJ1.
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Árvácska.
(Vége.)

- Ily rémes gondolatokban volt elmerülve 
I *tiía, midőn az éj kiterjesztette fekete 
l*W-szárnyait. S maga sem tudta volna meg- 
lleidani miért — a vár falára ment. A bá- 

hold kiráncsilag vetett reá egy tekinte- 
ljj ie kétségbeesett ábrázatát megpillantván 

I a láthatárról . . . Egy futó csillag öt- I j,a szenvedő szemébe, s fájdalmas hattyu- 
L;tt az égre emelt szemeivel és összetett kéz- 

1 'Sy zokogta :
.^.»Nyomorult teremtmény! te most a csil- 
Wküzött fényesen ragyogtál, s egy pillanat 

I buktál lg azon nagy mérhetetlen gózürbe, 
I it! *i k°aiályos földet a menny tiszta bolt* 

- « Tilaaatja. Viszont egyesültél már azon 
I”1 lényekkel, melyek tündöklő létedet egy 
L "Mre alkották volt; tökéletes képmása 
lier/6 *z r8vid boldogságomnak: úgy 
I- ■ *’ ugy ragyegott ez mint te ... és oly 

enyészett el mint te . . . Fehér lili-I Nee|St»K
Koszorúkat

l^uka “v“ vetetett engem az ártatlanság;
az őrömu»at font hajfürteimbe 

8 ’’épség karjain ringattatva, mindég 
kiti. ™ szépek voltak álmaim. Mennyet tárt 
Stg ;te.™ * szeretet .... tiszta volt az én 
(k j ! boldogság csillaga ragyegott azon :
J **»k a ki ártatlanságát elvesztettel 

Se, 'j "fiákat küld oda a pokol, a honnan 
ágyait kiülte! , . . Kígyókat s vi-

(S.) Bécsben nagyon meg vannak akad­
va: nem találnak külügyminisztert, pedig még 
Andrássy is segédkezet nyújt a keresésben. De 
nem buzgalomból. Segíteni akar olyan embert 
keresni, aki gyámoltalanabb legyen ő nála is, 
hogy idővel ő, a most elbocsátott még kedve­
ző színben tűnhessék fel.

lián még egy más bökkenő is, mely egy 
kissé nehezíti az uj külügyér kinevezését. Oszt­
rák kerülne akárhány, de magyar ember­
re van szükség, hogy képes legyen 
Magyarországgal elfogadtatnia 
novi-bazári és még az utána következő ka­
landos kirándulásokat.

perákat szül a bűn azon kebelben, mely őt 
magába befogadta! . . . Eiiszonyodik önma­
gától a bűnös, midőn a lelkiisméret tükrébe 
tekint, s ha semmi szánakozó istenség nem 
nyújt neki az erkölcs útjára viszszavezető ke­
zet, a kétségbeesés viszi gyilkos karjaiba ! . . 
Nem! . . én rajtam már semmi istenség nem 
szánakozik, semmiféle isten nem segíthet! . . 
A vad ellenség közeleg utálatos rablánczaival! 
elkerülhetem-e azokat ? . Boldodogtalan
árva leány ! . . a sors felesküdött ellened ! . . 
bossszuló pallosa fejed felett lebeg! ... Az 
érzést nem esmerő tatár elhurezol, mint rab­
szolgálóját, dühösségének áldozatja vagy ! . . 
barom indulatjának tárgya és eszköze lettél! 
Mindennap szaporodnak vétkeid, mindennap 
nehezedik a mérleg serpenyő, mig végre a 
gonoszság mértékét megüti! . . . Hah! borza­
dok . . . valami vad tigris majd előttem üti 
gyilkos vasát azon nyomorult csecsemőbe, ki 
keserves jajjaival fogja nekem szememre hányni, 
hogy az én eszteienségem neki léteit, egy bol­
dogtalan léteit adott! . . Olt, nem: ne halljad 
te anyádat, midőn ő a te lételedet átkozni 
fogja, ne lássa anyád, mikor a te ártatlan vé­
red durva martalócz által ki fog ontatni! . . 
Halál ! . . Te kinek nevére sátga félelem ült 
a boldog aretájára, jer! légy nekem jólte- 
vőm! . . Egy csendes sírboltba vezetnek a te 
hideg karjaid! . . . balgatag és gyáva a ki 
ezektől akkor is irtózik, mikor a szerencsét­
lenség és a bűn üldözése előtt többé menedé­
ket nem talál ! . . Vétek-e az, a mi ezer jö­
vendő vétket elhárít ? . . Ha irtózol is, idd ki 
a keserű poharat, mely reád várt szenvedések­
nek régét azakaeztja.

lelni a felelt kétsége nincs. Kéri a titkár je- 
lantését figyelemmel meghallgatni és netalán 
arra teendő észrevételeiket nyilvánítani.

Titkár Bovánkovics Gyula előterjeszti, 
hogy a kereskedelmi és iparkamarák közzül a 
brassói, kolozsvári, aradi és kassai, de külö­
nösen a kolozsvári tevékenyen működtek köz­
re a kiállítás érdekébea; szép tevékenységet 
fejtett ki érdekünkben Háyduk Ambrus ur To­
kajból, Veress Ferencz ur Kolozsvárról, utóbbi 
ernyedetlen szorgalommal folyton buzgólkodik 
is. Hatzinger József kereskedelmi meghatalma­
zott Budapesten augusztus 30-ig kiállításunk 
részére mint meghatalmazottunk bejelentéseket 
elfogad, s a kiállítókat bérezés hazánk viszo- i 
nyai iránt tájékozza. Havas Gyula ura sajtóban 
hazafias vállalatunkat ügyes tollával ismerteti, 
s ezáltal kiállításunknak nagy szolgálatokat 
tesz. — Köszönettel hozza említésbe, miszerint 
több hazai lap mint a: „Kelet," „M. P o 1- 
gár," „Marosvidé k," „Szilágy," „E 1- 
1 e n ó r," „H o n,“ „D e b r e c z e n,“ „E g y et- 
értés," „Magyar iparosok lapja" 
stb. a legnagyobb készséggel hoznak tudósí­
tásokat vállalatunk érdekében. — Miután több 
lap szerkesztősége kiállításunkra személyesen 
jő, esetleg képviselőt küld, ezek részére iroda­
helyiségről lesz gondoskodva. — Jelenti, hogy 
a m. kir. állam-vasutak igazgatósága 
összes vonalainál 50% szállítási árked­
vezményt engedélyezett kiállítóink 
részére. — Apahidától Deésig a teherszállítás 
Kiss János helybeli kereskedő által eszközöl­
tetik jutányos dijak és felelősség terhe alatt. 
— A személyszállítást Kolozsvár és Deés kö­
zött Kibédi Biazini Domokos ur eszközli, még 
pedig a kívánalomhoz képest kellő társasko­
csik és magán fogatokkal, olcsó dijak mellett, 
térti-jegyek alapján.

Jelenti, hogy a m. k. lottó-igazgatóság a 
gépsorsolást díjmentesen engedélyezte, a szük­
ségelt politikai biztost pedig a m. kir. pénz- 
ügyruiniszter meghagyása folytán megyénk fő­
ispánja, megyénk alispánja személyeiben kine­
vezte. — A helybeli állandó műkedvelő társu­
lat a kiállítás folyama alatt 3 előadást rende- 
zend a kiállítási költségek fedezésére. A hely­
beli tűzoltó-egylet a tárlatunkoni felügyeletet 
készséggel elvállalta. — Nevezett tüzoltó-egy- 
let, egyleti zászlóját kiállításunk folyama alatt

le«ndő kioszlása ellen nehézség fenn nem fo­
rogván, ez iránt annak idején a szokot intéi- 
kedés meg fog tétetni.

Az ipart annyira pártoló buzgó hazafi gr. 
Zishy Jenő ur gazdasági egyletünk elnökének 
azon szives Ígéretet telte; miszerint az erdélyi 
kiállítók részére kik sz.-Fehérvártt kiiünteive 
lettek a kitüntelő érmeket itt kiállitásunkee 
fogja személyesen kiosztani, a meg nemjelen- 
hetők részére pedig az érmek a hatóságok ut­
ján fog megküldetni. Végre jelenti, hogy vég­
rehajtó bizottsági ülések május hó 24., julin 
5., és augusztus 6-án tartattak. Ezek után a 
végrehajtó bizottságot szives hajlamukba ajául- 
ja azon kijelentéssel, hogy a végrehajtó bizott­
ság tehetségétől telhetőleg hazafias vállalatunk 
érdekében tovább is ernyedetlen szorgalommal 
működni kötelességének ismeri. A jelentés ör­
vendetes tudomásul vétetik.

Elnök mennyiben a lóvásár 1879. októ­
ber 25-én fogván megtartatni, indítványozza, 
hogy a megyei lótenyésztők újból szóliitaesa- 
nak fel lovaik kiállítása végett, a bejelentése­
iket f. év szept. 15-ig okvetlen eszközöljék, 
hogy a lóvásár felől a lovaregylet és a lóte 
nyésztés érdekében alakult társulat értesithe- 
tők legyenek. Az indítvány elfogadtatik, a vég­
rehajtással a direktórium megbizatik.

Ezután elnök indítványára a kiállítást ün­
nepély programmja következőképen állapítta­
tott meg :

Okt. órakor

Szolnok-Dobokamegyei kiállítás.

Deés, augusztus 20.
A szoluok-dobokamegyei gazdasági-egv 

let által 1879. október havában rendezendő 
„gazdasági, ipar s állat kiállítást 
rendező bizottsága 1879. augusztus hó 19-én 
tartotta közgyűlését, melynek lefolyását követ 
kezó’kben adjuk:

Elnök br. Bánffy Dezső a szép számban 
megjelent bizottsági tagokat melegen üdvözöl 
vén, megköszöni eddig a tárlat érdekében ki 
fejtett buzgalmakat, felhívja őket a további 
tevékenységre, hangsúlyozván, miszerint ezután 
sokkal több munka várván a bizottsági tagtár­
sakra, ernyedetlen szorgalommal válvetve mű­
ködjenek hazafias vállalatnak érdekében, annál 
is inkább, miután kiállításunk iránt a nagy 
közönség óriási érdekeltséggel viseltetvén, 
becsületbeli kötelességünk az irányunkban- 
nyilvánuló nagy bizalommal minden te­
kintetben megfelelni, hogy meg is fogunk fe-

Erkölcs! fogadd el tőlem, ki szent taliz- 
mányódat az ártatlanságot gyengeségemből nem 
tudtam megőrizni; fogadd el ezen engesztelő 
áldozatot! . . Békittess meg engem a megbán­
tott istenséggel! Az én szivemet a tőredelem 
megtisztította, s ha leikemre ezen utolsó tet­
tem szenybélyeget mázol, ments engemet az 
itélőbiró előtt, hogy a szív, melyet belém ő 
alkotott, gyengébb volt mint sem a szenve­
délynek tudott volna ellen állani, gyarlóbb mint 
sem a kétségbeesésen erőt tudott volna venni. 
Boldog szüleim ! kik már a sírban nyugosz­
tok, bocsássátok meg szerencsétlen leányotok­
nak ; nem volt ő gonosztevő! . . . Mint a fa­
kadni kezdő rózsabimbó a nap meleg sugara- 
itól, úgy nyílt az én szivem, mikor a kedvelt 
ifjú epedő ajkai nekem szerelmet hazudoztak, 
olyan volt az én életem, mint egy pompás vi­
rágos kert, melynek kerítései kidőlvén, egy 
szilaj vad által össze gázoltatott.

Kaplyonyi, te megcsaltál engem! . . Ti 
panaszok a kétségbeesettnek panaszai, hassa­
tok el az ő sirhal máig, ordítsátok fel őt a 
főidből, menydörögjétek neki, hogy én jobban 
szerettem őt, mint ártatlanságomat, s ő euge- 
met még is megcsalt.

Sírjatok hazáin minden temető árnyai, 
hogy az ő ijesztő tekintetétől merevedjek meg. 
Az éjnek minden csoda teremtményei süvölt­
sétek elő, hogy nyissanak meg nekem egy sír­
boltot, s temessenek be velem minden szeren­
csétlenséget, mely a szeretett boldogságra ólál­
kodik !

Átkozott legyen az érzékenység, mely 
az én erkölcsömet megölte 1 . . Haljon ki az 
emberi szívből a szerelem indulatja, mely eu-

felszenteli, s ezen ünnepélyre a hazai testvér- 
egyleteii meghívja. Örömmel jelenti továbbá, 
hogy a kolozsvári iparos egylet a saját köré­
ből, kiállításunk érdekében végrehajtó bizott­
ságot alakított, mely bizottság augusztus 4-én 
működését már meg is kezdte, eme végrehajtó 
bizottság óhajtásához képest, Kolozsvár város 
iparosaiból szabályaink értelmében jetinkbe 
tagokat választani megígértük. — (Minden osz­
tályba két tag választható be.) Örömmel jelzi, 
miszerint úgy a székelyházi ipar-egylet, mint 
a „Szász" ipar is kellőleg leend tárlaiunkon 
képviselve, városunknak pedig minden egyes 
iparága teljes mérvben leend bemutatva, több 
mint 100 kiállító által.

Megyénk gazdasági egyletének elnöke, 
megyénket utazza, termény- és gyümölcskiál- 
litás érdekében.

Az országos kertészeti egyesület vándor­
gyűlését kiállításunk folyama alatt tartandja 
meg városunkban, ez alkalommal több rendbeli 
kirándulások fognak eszközöltetni és tudomá­
nyos felolvasások tartatni.

Jelenti továbbá miszerint a főldmivelési 
minisztériumtól szarvasmarha tenyészállatok dí­
jazása ozéljára 200 frt. államsegélyt nyertünk 
megyénk főispánja szives közvetítése alapján.

A miniszter ur átiratában azon óhajának 
adott kifejezést, miszerint annak idején kiáilitá- 
suuk lefolyásáról, a kiállítók, kiállított tárgyak 
és látogatók számáról jelentést tegyünk.

A fóldmivelési miniszter ur arról is érte­
sít egyszersmind; miszerint a lótenyésztési di­
jaknak az idén Deésen a kiálllitás alkalmával

gém boldogság helyett kétségbeesésre jutta­
tott, az első csók, melyet egy szerető ifjú a 
kedves leánykának ajkára nyom, halálos mér­
get öntsön önmagából, mint a vipera marás ! 
irtózzék a világ ajegyes névtől!!

A szegény Árvácskának ezek valának 
ntólsó szavai, s leugrott a mélységbe azon az 
oldalán a várnak, mely legmélyebben állott.

Egy vékony sikoltás remegte át a leve­
gőt, s egy gyenge sóhaj, mely még az isten 
elé juthatott.

Többé nem volt hattyúdal, pokollá lett 
a föld, s e pokolnak ördögei lettek az em­
berek.

A közelgő hajnal rózsaszínű koporsóba 
takarta a halottat. A harmat adott neki fényes 
szemfedelet, az idő egy mély # sirt, a feledé- 
kenységet. Ez volt temetése Árvácskának a 
vár utolsó s legszebb gyöngyvirágának.

Kaplyonyi sebeiben is átélt még egy na­
pot ; tán arra várt, hogy majd megöli az ön­
tudat ? Dehogy ölte, dehogy ölte ! ! . . A tőr 
végezte nála a műtétéit, mely szivébe fúródott 
s mily fekete vér volt a tőrön !

A bűn feketére festi a vért.
Hát Kaplyonyit — ezt »legnagyobb bűnt 

— ki temette el ?
Haragos a lelkem I
A természet sokszor még a vétket is meg­

koszorúzza.
Eltemette maga a természet.
Az ősz behinlette sárga falevéllel ... A 

tél adott neki fehér szemfedőt ... és fekete 
koporsót az éjszaka . . . S midőn már cipor- 
lott, hulláit széthdorta a vihar egyik világrésa «

E uök : 
Kepes 

Gazda- 
tagok : 
Károly

18- án a kiáliilás megnyitása t 
diszebéd.

„ Este első műkedvelői előadás.
19- én tűzoltói zászló-szenteiési ünne­

pély.
„ Este tüzoltói-bál.

20- án este érkeznek a kertészeti-egy­
let tagjai, ugyanakkor ismer­
kedési estély.

21- én vándorgyűlés, este 2 ik műked­
velői előadás.

22- én általános kirándulás a Deés ak­
nai sóbányákhoz.

23- án kirándulás a K. Lónai urada­
lomba.

24- én kirándulás Szt. Benedekre, on­
nét visszatérőleg (Baczai ura­
dalomban megállólag) Beszter- 
ezére.

„ Délután gazdasági és iparirány e 
felolvasások.

25- én lókiállitás és vásár.
Este 3 ik műkedvelői előadás.

26- án a kiállítás ünnepélyes bevárása 
és a jutalmak kiosztása.

Elnök indítványozza, hogy a helybeli jó­
tékony nőegyiet kerestessék meg, hogy kiállítá­
sunkon a díszítés és rezdezés körül szívesked­
nék közreműködni. Az indítvány elfogadtatik.

Elnök indítványára ezután a jury is 
megváiasztatik következőleg:

I. Gazdasági kiállítás.
Kovács Sámuel, tagok: Vályi Elek,
Gyula, Bőd Károly és Boros József.

terménynél. Elnök: Yoith János,
Gőcze István, Betegh Imre, Brunner 
és Fehérvári Károly. Erdő és faiparnál. Elnök : 
Izsáki József, tagok : br. Bornemisza Károly, 
Móricz Sándor, Hauschild György és Horváth 
István. Malomiparnál. Elnök : Krémes Sámuel, 
tagok : Boér Károly, Voith Simon. Papp Mik­
lós és Boros István, élelmi czikkeknél. Elnök : 
Dr. Szíts Sámuel, tagok : Flóih F. Adolf, 
Bőd Károly, Simon Kálmán és br. Bornemisza 
Károly. Szesz- és bőriparnál. Elnök : Muntea- 
nil Ágoston, tagok: Boér Károly, Boros Jó­
zsef, Bőd Károly; Flóth Adolf.

H. Iparkiállitás. Bányaiparnál. El­
nök ; Dr. Gajzágó László, tagok: Svaiczer 
Sándor, Keiner Mór, Lachetta János és Pla- 
csintár Dávid. Fonóipar és ruházati tárgyak. 
Elnök ; Dr, Almay Ferencz, tagok : Keresztesi 
Sándor, ifj. Fodor Bertalan, Czobel Pál, Szabó

bői a másikba, hogy ha majd feltámadd* lesz, 
uj ördög ne támadjon belőle a világ számára.

Vége van tán a szomorú képnek ?
Nincs ?
Kevés idő múlva a Szinér vár felett egy 

sötét felhő kerekedett, és a hamis bfinfészket 
megütötte a villám.

V.
A helyen, hol a vár helyisége állt, most 

kövér fü lengeti fejét, és zöld bársonyában a 
vidék szép lányai kijárnak ibolyát szedni, tán- 
czolni és mulatni ! . . .

A várromot egyre látogatja a villám.
A kihalt nép sírja felett az unokák kö- 

nye virraszt.
Olykor ha fekete felhő támad a vár-rom 

felett, nem felleg az, kiált a nép, — hanem a 
Kaplonyi lelke, mely a levegőben tartózkodik, 
mivel sem ég, sem föld be nem veszi . . .

A kiátkozott helyen van mégis mi as 
embert meglepi.

Mikor legjobban harsog sokszor nyáron 
az ég, a pacsirta nem retten meg, hanem foly­
vást dalol a bokrok felett . . .

Tudjátok mi ez ?
A természet énekszava, a vár utolsó gyöngy­

virága felett . . .
Szerelem ! szerelem ! te legnagyobb gyöt­

relem mire viszed még az embert 1
Kezemben a fekete könyv .... lapjait 

forgatom.
Sirnom kell! de nem tehetek róla.

Gusztrinyi Sándor.

listai Dániel örökösei könyvnyomdájában.



Ferenci. Lábbeli kédsitmények és bénpar 
Elnök: Demeter Béla, tagok: Sírni József, 
Veér Zaigmond, Vékony Ferenci, Máthé Fe­
renci. Különféle egyéb iparczikkek. Elnök: 
Eeth Pál, tagok: Jakab Károly, Rtuch Já­
nos, Gerecze János és Ciobel Pál. Gépek és 
iparos »serszámok. Elnök: "V oith Gergely, ta­
gok : Fuzes Tódor, Kellner Mór, Szántó Már- 
ton és Srairz^r Sándor.

III. Állatkiállitás. Elnök : gróf 
Kornis Viktor, tagok: Hatfaludi József, Hor­
váth Bertalan, ifj. Szappanyos Miklós, Izsáky 
József, Gr. Bethlen Pál, Gr. Bethlen Károly, 
Nyegruts Jakab, Bokros Lajos, Kovács Sa­
mu«!. —

Elnök még a következő indítványokat 
terjeszti elő :

1-ször, hogy a 3 főosztály elnökei szep­
tember hó első felében üléseket tartsanak és a 
bejelentések alapján az elfoglalandó térekre 
nézve maguknak ideje korán tájékozást szerez­
zenek, a titkár pedig e főosztályoknak a szük­
ségelt felvilágosításokat adja meg.

2 szór, hogy a jury elnökei értesitendők 
legyenek, miszerint munkálatokróli jelentésü­
ket okt. hó 25. déli 12 órájáig az elnökséghez 
okvetetleu beterjesszék. Egyszersmind lajnálat- 
tal tudatja, Hirsch Lipót és Pataki Dániel 
t.igtársak — előbbi betegeskedése, utóbbi tá­
vol lakhelye miatt tisztségekről való lemondá­
sukat és indítványozza helyettük Vékony Fe­
renci és Simon Kálmán urak beválasztását.

3 szór, hogy tekintve a sok idegen szá­
mát kik tárlatunkat messze vidékről látogatni 
fogják, czélszerünek látná egy elszállásolási bi­
zottságot kebelünkből Vékony Ferencz tagtárs 
és Bovánkovics Gyula titkár személyében ki­
küldeni, kik aláírási ivek alapján helybeli pol­
gárságunknál a vendégek számara szállást esz­
közölnének ki.

4- szer mondassák ki félreéitések kikerülése 
végett, miszerint a beléptidijak maradnak, mint a 
szabályzatban megállapitvák — azonban min­
den egyes szakkiállítás látogatására külön kü­
lön értendők; moudassék ki továbbá, miszerint 
a helybeli iskolai tanulók tanáraik vezetése 
alatt a kiállítás folyama alatt egy napon a ki­
állítást díjmentesen megtekinthetik, ugyanezen 
kedvezményben részesülnek helybeli m. kir. 
közhonvédeink altisztjeikkel, egy parancsnokló 
tiszt vezetése alatt.

A napot H végrehajtó bizottság határozza 
meg, továbbá 2 szolga alkalmaztassák.

5- ször, hogy a kiállítási iroda részére f. 
évi szeptember 15-től 40 napra még egy iro­
datiszt vétessék fel, ki a titkár vezetése és ren­
delkezése alatt áll.

Elnöknek ezen indítványai egyhangúlag 
elfogadtatnak.

Miután még Ráth Pál elnök azon indít­
ványa : kéretnék fel a helybeli m. kir. építé­
szeti hivatal, hogy a kiállítás rendezése körül 
közreműködni szíveskedjék, — elfogadtatok, a 
gyűlést az elnök befejezettnek nyilatkoztatta ki.

jeztók a perzsa katonaságnak osztrák minta 
szerinti reorganizaczióját. A gyalogság egyen­
ruhája hasonlít az osztrák-tnagyar gyalogságé­
hoz és vörös hajtókád rövid kék fegyrerkabát- 
ból 6 szürke pantalonból áll; a vadászok szür­
ke nadrágot s ugyanolyan kabátot viselnek 
zöld hajlókéval. Á sah legközelebb megláto­
gatta a kaszárnyákat s az ottani berendezés­
sel teljesen meg volt elégedve. — A kaszár­
nya látogatás után a csapatok előléptetettek, 
a mely alkalommal a parancsnok parsául ve­
zényelt. A díszszemle után a sah magához hi- 
vatá az osztrák tiszteket ■ mindegyikkel kezet 
szoritva, megköszönte nekik eredménydus te­
vékenységüket.

— VIDÉKI HÍREK. —Keresett állomások
Kecskeméten három raegüresült tanítói állásra 
eddig 169-en pályáztak. Nehéz lesz majd vá­
lasztani köztük. — A derék Sopron. Sopron 
szab. kir. város polgármesteri hivatala a szom­
bathelyi magyar színház javára rendezett sors- 
játéki jegyekből hozzáküfdötteket visszaküldte;
— Szolnokon egy cseléd megunta életét s teg­
napelőtt a tisza hidrói a Tiszába dobta magát.
— A vasút összetörte. Dombóvári egy 10 éves 
suhancz társát az épen akkor arra rohanó vo­
nat elé lökte, mely a szerencsétlent Összezúzta 
A futásnak eredt suhauezot elfogták.

Röppentyűk.
Debreczen, aug. 26.

A „D ebreczeui Ellenőr“ tegnapi 
szamában a feletti dühében, hogy a Tisza 
Kálmán és szolgaszemélyzetének turpisságai 
napfényre jöttek, neki ront az ellenzéknek, 
szégyenletes taktikáról és kiseprőzésről beszél.

Szerény nézetünk szerint azok, kik a 
bűnt felfedezték dicséretet érdemelnek már 
csak azért is, mert azáltal újabb bűnök elkö­
vetését akadályozzák ; kiseprőzést pedig azok 
érdemelnek, a kik a tisztaság útjáról letérnek 
és akik az aljasságot fedezik.

Kérdés ugyan, hogy mind való tényeken 
alapulnak-e azon vádak a melyek a jelenlegi 
kormánv egyes tagjai és a kormánypárt ko- 
ripheusai ellen felhozattak ? Az azonban, hogy 
nagy részben igazak, minden kétségen felül áll.

Salamoni Ítélet. (Megtörtént.) Két 
ifjoncz Összeszatnarazván egymást, párbajt ki- 
vánt vivivi. A segédek azonban kijelentették, 
miszerint eltekintve attól, hogy a „szamár“ ki­
fejezés nem képez becsületsértést, s hogy az ösz- 
szeszamarazás kölcsönös volt; párbajnak helye 
nincsen, — mert hiszen mind a két fél igazat 
mondott.

Apropós. Midőn Tisza és Lónyay az or 
szágházban mindennek elmondták egymást 
csak tisztességes embernek nem, akkor is 
mind a két félnek igaza volt.

Külföldi dolgok.
— BéCS ÓS SzerajevÓ. A szerajevói tanács 

mindent elkövet, hogy a keleti Bosznagyöngy- 
nek miharabb nyugoti foglalatot adjon. Mus­
tafa bég, a polgármester gyakran vált levelet 
a bécsi tanácscsal és fölvilágositásokat kér a 
városi szolgálat .-«zervezése körül, melyet bécsi 
minta szerint akar foganatosítani. Legközelebb 
pedig az a kérdés merült fel a szerajevói ta­
nácsban, vájjon nem volna-e tanácsos bécsi, 
esetleg linzi minta szerint tűzoltó egyletet szer­
vezni ? A szükségesség mindenesetre hangsu- 
lyoztatott s igy Szerajevó nemsokára tűzoltókat 
is fog kapni á la Bécs.

— Szarajevóban, mint újabban jelentik, 
a tűzvész óta a kedélyek innét nyugodtabbak 
s a kereskedelem és forgalom lassankint ismét, 
a régi kerékvágásba kezd jutni. Noha a tűz­
vész által okozott kár nem oly nagy, mint azt 
kezdetben jelentették, az mégis körülbelül 10 
millióra becsülhető. A kereskedők közül azon­
ban, noha ők szenvedtek legtöbb kárt, alig 
egy-kettő lett fizetésképtelenné.

— Perzsa katonaság. A Perzsiába kiu­
tazott osztrák katonatisztek már teljesen befe-

Dr. Ozory István ügyvéd, Simonyi 
és Helfy országgyűlési képviselők fogadtatása 
alkalmával tartott boszédeért megtámadtatott 
valami értelmetlen hivatalnok által és pedig 
igaztalannl; mert hiszen neki eszeágában sem 
volt a hivatalnoki osztályt megsérteni. Ezt az 
igazság érdekében szükségesnek találtuk fel­
említeni s ugyanazon okból meg az ügyvéd 
urat figyelmeztetjük, kogy jogtalanul nevezte 
Tiszát árulónak, vagy legalább helytelenül cse­
lekedett, hogy ki nem fejtette, hogy milyen 
értelemben veszi az áruló kifejezést. Nemcsak 
a mi hitünk, de köztudomású dolog, hogy Tisza 
jobban szeretné hazáját megvenni, mint el­
árulni.

«<«ére • teitrér haliból Ide laríndoklókat nin- 
tén adra»6lni kiriatálr.

A fogadd bizottság élén a polgármester 
Aiui Mihály a iu-gye és »áros nevében mele­
gen íidvöalék a társa lat . «kép nagyérdemű el­
nököt Ipolyi Arnoldot, a kiknek meleg »ava- 
kai mondott rőrid válásiét harsány éijennel 
fogadták. ,

A bevonulás hosszú sorát két négylovas 
fogat nyitotta meg. Azután * kocsik beláthat- 
lan sora a vendégszerető házigazdák s az öröm­
től mosolygó arezu szívesen várt vendégekkel.

35 en indultak Budapestről, az útközben 
csatlakoztak és a már itt időzött előbizottság 
tagjaival körülbelől 50-re megy a társulati ta­
gok száma.

Az ismerkedési estélyt megelőzőleg elő- 
értekezlet volt Ipolyi püspök elnöklete alatt a 
tanácsház nagytermében, mely a nagygyűlés s 
bizottsági ülések tárgyában intézkedett.

Az ismerkedési estély a Transylvánia szál­
loda disz- és éttermében este 8 orakor kezdő­
dött s katonai zene mellett vig»n folyt.

A második nap 23-án 9 óra között a va­
rosháza tanácstermében, gyűlt össze a társulat 
sjtt a bizottságokat megalkotván, egy óra múlva 
siettek a Transylvánia dísztermébe a nagygyű­
lésre. —

A királyhágón túlról jött sok idegennek 
a gyűlés megnyílta előtt volt ideje s jól esett 
körül hordozni s megpihentetni szemeit a szé­
kely főváros szép hölgyein, kik oly szép szám­
mal jelentek meg s jól esett látni minden ol­
dalról a meleg érdeklődést a magyar történe­
lem s annak vándor apostolai iránt. A nagy 
diszterem mihamar megtelt s később zsúfolttá 
lett. Ott láttuk a hallgatóság között a derék, 
igazi magyar mágnást gróf Teleki Sámuel hu­
szárkapitányt, a ki nagy érdeklődést mutatott 
eddig is az előbizottság működése iránt s most 
eljött meghallgatni a jelentést — általunk is 
igazán csak most ismert gazdag levéltárukról.

A nagy gyűlés azzal vette kezdetét, hogy 
Béldi Gergely főispán felkéri a polgármestert, 
b. Radvánszky Béla és Haan Lajos társasági 
tagokat az elnöknek a gyűlésbe való meghí­
vására. A kiküldött bizottság nem sokara har­
sány éljenek között az elnökkel tér vissza.

Ipolyi elnöki megnyitóját a magyar had- 
ügy történetéről nagy érdekkel hallgatták és 
nagy tetszéssel fogadták. Utána Szabó Károly 
mutatta be Balassa Bálintnak, a XVI. század 
Petőfijének néhány, igen szép, eddig ismeret­
len költeményét, felolvasván közülök hármat, 
melyeket a közönség nagy élvezettel hallga­
tott. A tapsvihar megszűnvén, Szilágyi Sándor 
olvasta fel az előbizottság működéséről, a Te­
leki levéltárban való kutatásról szóló jelentéséi, 
felkutatván a bizottság működésének eredmé­
nyét a zöld asztalon fekvő nagy halmaz irat­
csomókat. A Teleki levéltártól mindenki sokat 
várt, s mégis mindenki meg volt lepetre, an- 
nálinkább, mert a bizottság eddigi hallgatási 
ból többen az utóbbi napokban már-már azt 
kezdték gyanítani, hogy a levéltárnak csak a 
hire volt nagy s a bizottság csalódásában most 
mélyen hallgat és talán gondüző mulatságok 
között töltve a napokat, várja a társulat na- 
gvobbik rajának megérkeztét. A jelentés után 
élénken megéljenezték a nemes grófi családot 
a derék levéltárnokot s az előbizottságot, mely 
aztán féltrétásan „hangyabizoitság“ diszczimet 
nyert. A nagygyűlést a titkári jelentés zárta 
be. Zajos tetszéssel fogadtatott, hogy özvegy 
gróf Teleki Domokosué az alapitó tagok t?o 
rába lépett.

, , j *,mi- uram.—Menj hasa ée eine mond lenkinelr
óhajtsa, SrökhiUral tiistelettel marad, E bogy a ,$ját árnyékodtól jjedtél meg

ÚJDONSÁGOK.

A történelmi társulat nagy-gyűlése.
Maros-Vásárhely, aug. 23.

A vendégszerető székely főváros Maros- 
Vásárhely örömünnepet ült. Megérkeztek a szí­
vesen várt, kedvesen fogadott vendégek.

A társulat fogadására kivonult nagyszámú 
közönség diaiét nagyban emelték a szép, üde, 
ifjú hölgyek, kik a régi, sápadt Írások kere-

* Kossuth Lajos nevenapját Ér-Mihály 
falván is kegyeletteljes megemlékezéssel ün­
nepelték meg. A független érzelmű polgárok, 
mint onnan minket érteiitenek, ez ünnepély­
ből kifolyólag következő sürgönyt küldöttek 
nagyhazánkfiahoz : „Turin Collegno al Barae- 
cone Kossuth Lajosnak a legnagyobb leghí­
vebb Magyarnak, Magyarhon egykori feledhe­
tetlen kormányzójának becses névnapja alkal­
mából üdvöt boldogságot; hazánk jobb létét 
megérő megelégedésteljes hosszú életet kíván­
va, feledhetetlenünk mielőbbi viszszatérését

hályfalva a vidéke polgársága
J * A Bika- vendéglőnek átjavitott uz .

mint hitelt érdemlő forrásból ma ért-ü-üak,
már több napja hogy megérkezett varosnak h 
tóságához, a* építkezéshez meg.. “ Í 
foguk hozzá. Váljon m. ok képezhet ismét 
akadályt arra nézve hogy as építkezéshez hoz-
aá ne fogjanak ? X* Gyász isteni tisztelet tartatott a szege 
di alsóváros templomában K á 11 a y Ödöné 
hunyt képviselőért. Ez alkalomra nagy közön­
ség jelent meg. A varost annak polgármestere 
és a tanács pár tagja képviselték. Isteni tiszte­
let után Bakay Nándor belkerületi képviselő 
tartott beszédet a néphez, méltányolván azon 
nagy veszteséget, mely Szegedet és az orszá­
got a függetlenségi párt ezen egyik legjelesebb 
tagjának elvesztése által érte.

‘ * A „Debreczeni Ellenőr- körjegyü írója
véghetetlen zokon vette reflexióira írott vála­
szunkat s azt mondja hogy most igy meg úgy 
lenne ha valamit nein nézne . . persze szörnyen 
megijesztet bennünket mert mi még nem halot­
tunk tyúkot kukorékolni. Az egyszeri gyerek 
akkorra ígérte visszaverni a tromfot ha megnő; 
ez meg azt mondja hogy szörnyű elégtételt 
venne de attól fél, hogy nem lesz kitől. Hát 
igaz hogy itt minálunk nem veri a mellét sen­
ki, mert nekünk a stenkerkedés nem kenye­
rünk, hanem azért mindenkor itthon találhatók 
vagyunk. Mikor elvekről van szó akkor szívesen 
vesszük fel a kesztyűt a hírlapirodalom terén 
de az apró legyek csipésére ököllel felelünk 
Sajnáljuk hogy nem tetszik, de biz ez úgy lesz 
ezutánra is.

* A városi tanács f. évi augnst 11-én 
tartott ülésében 4119 sz. a. kelt végzéssel 
egy év óta hétfőinapon tartott heti bőrvásárnak 
f. év September 1-től kezdve ismét kedden 
leendő megtartását elrendelvén, erről a t. ez. 
közönség ezennel értesittetik. — Debreczen 
aug. 24-e. Debreczen város kapitányi hivtala.

* Születések és halálozások. Debreczen- 
ben f. hó I7-ikétől 23-ikáig született összesen 
30 gyermek, ugyanez idő alatt meghalt 29- 
egyén; eszerint a születéseket egyel múlja felül

halálozások száma.
* Szerencsétlen Ütés. Egy helybeli em­

ber úgy találta megütni kis fiát, hogy az ször­
nyet halt,

* Lövészet. 1879. aug. hó 24-én tartott 
lövészet eredménye. Bevétel 11 forint 25 kr. 
kiadás 8 frt 80 kri maradvány 2 frt 45 kr. 
Dijat nyertek : Jóna Sámuel legjobb mélylö­
vésre 1 db 2 frtos tallért. Fodor József leg­
több körlövéssel 1 db 1 frtos tallért.

* A közvetítés minden ágazataiban jártas­
ságáról előnyösen ismert Nagy Károly. — Zie- 
herman H. irodájától megválik s jövő hó 1-től 
kezdve Sinai S. közvetítő és tudakozó intéze­
tének vezetését veszi által.

* Két Öngyilkosság adta elő magát leg 
nap és ma. Egyik S a 1 án ki Józsefné, másik 
Nagy Julcsa esete ; utóbbi szolgáld volt. Mind­
kettő ismeretlen okokból felakasztotta magát.

* A káromkodásról dr. Schaible német 
Író értekezést tett közzé, melyben ismerteti az 
egyes nemzeteknél divó szitkozódásokat és azon 
eredményre jnt, hogy Európa szitkozódó népei 
közt a magyar nemzetet illeti meg az elsőbb­
ség kétes értékű dicsősége, mert a magyar 
nyelv bírja a legrettenetesebb, jobban mondva 
legutálatosabb káromkodásokat.

* Furcsa felelet. Egy törvényszéki tár­
gyalás alkalmával kérdezte az elnök a vád­
lottól, ki mint csavargó kóborolt az országban 
szerteszét: „Van-e gyermeke ?“ Mire vádlott 
közömbösen felelte: „Most lett a — felesé 
gemnek,“ (Megtörtént.)

* Az „Európa“ kávéházban ma este Boka 
Samu zenekara fog működni, melyre felhiva 
tik a t. közönség figyelme.

* A Vezúv kitörése, mint azt Palimért 
tanár megjövendölte, az ujhold beálltával csak 
ugyan hevesebb lett. A tűz fénye élénkebb s 
a láva folyása egész Adrio del Cavalloig megy 
A tűzhányót természetesen sokan nézik.

* Saját árnyékától ijedt meg. A palóez 
elment panaszkodni a paphoz, hogy szellemet 
látott a templom előtt. — Minő alakban ? kér­
di ez tőle. — Szamár formájában, tisztelendő

München lakoeeágát két «zerencaétiee. 
seg tartja izgalomban. Az egyik a felhőizsk». 
das, melynek folytán özönével ömlött a viz 
ntezákon* s pusztított a gyengébb házakban,, a 
kristály palotát, melyben jelenleg a képzőmül 
szeli kiállítás van, nagyon megrongálta. A mí,ik 
eset: a tűz az udvari operabázban. Epén din- 
előadás volt, midőn az egyik gaze-függöny tü­
zet fogott, s egy pillanat alatt lángra lob­
banva, a-z egész színpadot végveszéllyel f*. 
nyegette. A közönség szerencsére nem vesz- 
tette el hidegvérét, helyén maradt, s a szín­
pad elé lebocsátván a rostélyfüggönyt, hozzá­
fogtak az oltáshoz, mely olyan szerencsésen 
sikerült, hogy egy félóra múlva folytatni lehe­
tett az előadást.

* A pápát megakarják mérgezni. A pápa 
a „Standard“ egy jelentése szerint egy névte­
len levelet kapott Baltimoreből, az egyesült 
államokból, amelyben valaki arra figyelmeit, 
ti, hogy óvakodjék, mert megakarják mérgez­
ni. Kezdetben mosolyogtak e levél tartalma 
felett, később azonban, mikor látták, hogyan- 
nak Írója tökéletesen ismert a pipa életmód­
ját és környezetét, mert oly részieket is említ 
a melyekről csak a pápához legközelebb állók 
birhatnak tudomással, aggódni kezdtek, s szor­
gosan őrzik ő szentsége életét.

* Lakadalom akadályokkal. Félegyházán 
a piaczon nem rég drámai jelenet folyt le. F. 
ottani úri ember, ki közhivatalt visel, násznép­
től kisérve ifjú menyasszonyával karján jött ki 
a templomból. — A templom előtt egy két­
ségbeesett lány állt fenyegető mozdulatokkal, 
dúlt arcza a megcsalt kedvest, — egész alak-

$879.

Az ja pedig a reménybeli anyát árulta el. 
Irtózatos átkokat szórt a násznép elé, s az átok 
a vőlegénynek szók. A megzavart jó kedvet 
azzal iparkodtak helyreállítani, hogy a dfihöo- 
gő leányt rendőri közegekkel elkergetíék. A 
leány F.-nek szeretője volt kit azonban hűtle­
nül elhagyott s mással esküdött meg.

* Megrendítő esetről imák Battonúról.
Az ottani társadalomban közkedveltségnek ör­
vendett K—y Zoltán, batonyai földbirtokos 
megtébolyodott, — s a város végén néhány 
főldtnives borzasztó állapotban találta. —
A szánandó ember ugyanis a kutyáktól ösi- 
szevissza volt harapdálva és számos sebéből 
csörgött a vér. A szerencsétlen férjet és apát 
az aradi kórházba szállították.

LEGÚJABB.
Bécs, aug. 25. A lapok jelentik: 

Andrássy gróf holnap reggel Gasteiuba 
utazik, hogy Bismark hercze- 
get meglátogassa.

Bécs, aug. 25. A novi-bazári 
expedíció felől ma minden ujabbi hírfor­
rás el van zárva. — Andrássy Gyula 
gróf reggel Gasteinba indul, hol holnap­
után reggel találkozik Bismarck herczeg- 
gel. — A király Vilmos főherczeggel 
ma reggel külön vonattal a Leitha mel­
letti táborba érkezett, s a hadgyakorla­
tok megtekintése után a steier hegyek 
közé rándul több napi vadászatra, hova 
Andrássy gróf is követi. A válság csak 
azután dől el. Andrássy való­
szín ü 1 e g marad.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor 
Főmunkatárs: Grünvald József.

Hirdetés.
A tóezós-kertben 2 nyilas szöllö 

terméssel és jó kőpajtával, eserépfedéllel 
minden órán eladó.

Értekezhetni : Sz-Clcs .A-ntal 
(251.) üzletében.

_£i. mórtéls feladasa mellett

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját szabásom ÓS 
gyártásommal kiállítva berendezett itteni
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egy öltözék a legújabb divat és idény szerint készítve

10 forinttól 30 forintig készpénz fizetés mellett kaphatók.
Főgondot fordítok arra, hogy nagy választékot engedő raktárom­

ban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékkel, a jó Íz­
lésnek és jutanyosságnak is megfelelve szolgáljak ; és hogy a tőlem vá­
sárolt kést ruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha meg­
rendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyet a mindkét 
félre kellemetlen alkut fogják helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. 
közönség nem szakértő részének is megnyerjem bizalmát.

Üzletembe egyszersmind
férfi divat és fehérnemű, raktárt

is rendeztem be olyanformán, — hogy az e czélra megnyert
JÓZSEF1 és FIAI

„Ypsilantihoz“ czimzett budapesti nagyhírű czégtől bizománybán tar­
tott s alább jelölt árukat gyári áron fogom a t. közönségnek ajánlani.

Kaphatók ez üzletben a legújabb szabású fehér chiffon ; színes 
franczia cretton és angol oxford Ingek, rumburgi és creas vászon vagy 
angol croise lábravalók minden szabásban; fehér és színes szélű vá 
szón és batiszt zsebkendők, fehér és szines félharisnyák minden nagy­
ságban gallérok é* kézelők, ing és kézelő gombok, legújabb és divatos 
nyakkendők, izzadtságot felszívó mellények, végül keztyük és más itt fel 
nem sorolható férfi divat ciikkek és kényelmi tárgyak stb.

Lévén a nagyérdemű közönségnek alázatos szolgája

Szedlák József,
féri-szabs.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Vértessy Sándor s gyermekei önkéntes ^árveré­
si kérvénye folytán és a debreczeni 2353. sz. 
telekkönyvben jegyzett 1600 írtra becsült pi- 
aez-utezai 1648 számú ház, s 3l/s hold ondó- 
di földje az 1879 dik éri szeptember 22-dik 
napján délután három órakor, mint első és 
1879-dik évi octóber hó 22-dik napján dél­
után három órakor, mint második határidő­
ben, a törvényszék árverési termében végre­
hajtó Mészáros László által megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt el­
adatni fog, u. m. :

1- szőr. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az ár 
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az 
íngallan becsárnak 10% készpénzben, vagy 
ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez le­
tenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 
két hónap alatt, a harmadikat azon naptól szá­
mítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári 
részlet után a birtokbalépés napjától számítan­
dó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvény 
széknél lefizetni.

A feltételek többi része a törvényszéknél 
s végrehajtónál megtudható.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitű­
zött javak iránt tulajdon, vagy más igényt 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vél 
nek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdet 
ménynek a hivatalos lapban lett harmadik köz 
lététele napjától számítandó 15 nap alatt, ha 
bár külön értesítést nem vettek ie, ezen kir

törvényszékhez nyújtsák be, különben azok a 
végrehajtás folyamit nem gátolván, egyedül a 
vételár feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszdllittatnak azon jelzálogos hi­
telezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, 
Tagy annak közelében laknak, hogy a vételár 
felosztása alkalmával leendő képviseltetésők vé­
gett helyben megbízottat rendeljenek és annak 
nevét és lakásét az eladásig jelentsék be, el­
lenkező esetben Fényes Ignáez ügyvéd, mint 
hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek- 
könyvi hatóság 1879-ik évi augusztus hó 12-ik 
napján.

Szűcs István,
h. elnök.

Bay,
jegyző.

(249.)

ISKOLAI

Haszonbérbe adandó!
az erdőbényei timaós és vasas gyógyfürdő, mely 
Zemplénmegyében a Liszka-tolesvai vasúti ál­
lomástól egy órányi távolságra bikk és tölgyes 
erdőtől környezett Vadregényes völgyben fek­
szik. —

A főrdőben van 3 földszintes és 3 eme­
letes épület, 60 egészséges és kényelmesen be­
rendezett lakszobával.

A fürdőszobák száma 19, melyek 26 ré­
szint porezelán, részint fakáddal ellátvák.

Van továbbá: konyha, étterem terrace- 
szal, pineze és jégverem.

Közelebbi felvilágosítást ad készséggel a 
tulajdonos

Szirmay Ödön,
Erdőbónyén.

(254.)

Röser Miklós.
(211)

Előfizeti
Helybe. és

Ugy évr. In frt. N.J 
>’r; ám » Égj
ElŐ»«Vt«i pÍBZ •fti-piacz, VEC8EV-*

K csat óságba bírt
Eltftzetbetj 

TELEODI K. LAjd 
gABOLY könyvkd 
-eerkeentóiégníl. EJ

teleki

Nyilvános polgári és kereskedelmi 
iskolám és nevelő-intézetemben Buda­
pest, Károly-körut 22. szám, a 27-ilt i* 
kólái év f. évi szeptember 1-éu ve»a 
kezdetét. A növendékek felvétele augusz­
tus 20-tól naponta délelőtt 8—1'2-ig és 
délután 3—5 óráig eszközölheti).

Nevelő-intézetemben a reám bízott 
növendékek általam s nőm által a leg­
gondosabb felügyeletben részesülnek s * 
legszeretetteljesebben ápoltatnak. Azo 
nevelése körül nekem több mint 33 fiti
sokoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, 
a mi arra jogosít, nevelő-intézetemet min­
den t. ez. szülőnek a legjobban ajánlani. 

Programmok kívánatra ingyen.

(P.) Besztercze 
Ipolyi Arnold Ma;
szombaton nyitotta 
nelmi társulat nagy, 
szabású megnyitó 
m„g£ országszerte k 
pe?i. E műnek po 
van. * mennyiben a 
lemről s végre arró" 
Bi oka van annak, 
ifjak a katonai p: 
magukat, s hangéul 
isemzeti fennállás lel
nysgolják el.

Elismerjük ng; 
püspök urnák sokbi 
egyátalábau nem is 
körülmény miatt ak| 
zísliaoaságban, 
okolni lehetne.

Talán ha azt 
szerint a magyar i 
tógái pályára, ne 
mondjuk, miszerint 
baa abban rejlik, 
met. —

Az 1867. XII. 
nem mondja ki, ho 
seregben német leg] 
mondja, hogy mag 
magából a törvény 
bői látszik, hogy 
ea az elv volt irán 
nőtt magyar h 
szó. —

És nem azt 
dácsára az a ha 
nem magyar, de m 
rák-magyar, haneml 
Vbzénylet, szellemi 
rák, hogy oda besi 
Bgt'i-y perezben lehel 
mát eWeiiségimket.

Vajon létezik 
kikerült okmány is! 
sereg elismertetik 
nj^c? Tudjuk, hog 
nyi occupátió alk; 
„osztrák hadseregu 
c|en egyetlen mag 
b|p a gyermek m 
tolnék, de van oaz

Ír gyermek grai 
kvések vak esz| 
nemzetének ell- 
a tizparancsol 

e^kk egy nemzet i 
és. dicső és ez : 
kívül esik, csak s 
utolsó pedig azt 
káplár ur parancsol 
atyádat is, de ne 

Tény, hogy i 
\ jak kizárólag a n 

utalva s a magyar 
vei viseltető tiszte 
nézetnek, nem ritk; 
megadják a főbb 
dát maguk. AlkaL 
hadgyakorlaton, m 
ilyen ékes dikezió 
he „ne mozogj |
leváglak.11

És e rövidke

í rDEBRECZ

Hirdetés.
A tisza-csegei kis majori gazdaság 

ban van eladó igen jó állapotban ev 
374 darab András-napi heréit, és -3 
rab februárusi kocza malacz; a Jeulj 
szándékozók a helyszínén bővebb «v‘

fejed]

gesitást nyernek. (250.)

Kiadó tulajdonos: JKNKT JÓZSEF. Debrwzon, 1879. nyomatott Tiszai Dániel BrBkösei könyvnyomdájában.


